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1 ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI  
 
1.1 Názov 
 

Mesto Poltár 
 

1.2 Identifikačné údaje 
 

00316342 
 

1.3 Sídlo 
 

Mestský úrad Poltár 
Železničná 489/1 
987 01  Poltár 
 

1.4 Meno, priezvisko, adresa, telefóne číslo a iné kontaktné údaje oprávneného zástupcu navrhovateľa 
 

Mgr. Martina Brisudová 
primátorka mesta 
Železničná 489/1, 987 01 Poltár 
Tel: 047/4308423, e-mail: mesto@poltar.sk 
 

1.5 Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje kontaktnej osoby, od ktorej možno 
dostať relevantné informácie o navrhovanej činnosti a miesto na konzultácie 

 
Ing. Ján Kančo 
Vedúci oddelenia investičnej výstavby, riadenia proj., životného prostredia a verejného obstarávania 
Železničná 489/1, 987 01 Poltár 
Tel: 047/4308415 e-mail: jan.kanco@poltar.sk 
 

2 NÁZOV ZMENY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 
 

Rozšírenie cintorína Poltár 
 
3 ÚDAJE O ZMENE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI  

 
3.1 Umiestnenie navrhovanej činnosti (kraj, okres, obec, katastrálne územie, parcelné číslo) 

 
Kraj:    Banskobystrický 
Okres:    Poltár 
Obec (k.ú.):   Poltár (Poltár) 
Parcela KN-C č.:  2561/37, druh pozemku: orná pôda (parcela určená podľa geometrického plánu) 
Umiestnenie:   mimo zastavaného územia mesta. 
Vlastník:   mesto Poltár 
 
Lokalita (parcela KN-C č. 2561/37) je umiestnená na severozápadnom okraji mesta Poltár. Od cintorína sa 
nachádza táto parcela na jeho južnom okraji. V súčasnosti je parcela s číslom 2561/21 vo výmere 5636 m2 
využívaná ako orná pôda, z nej bude na základe geometrického plánu odčlenená časť o ploche 1209 m2 

s číslom 2561/37. 
 

3.2 Stručný opis technického a technologického riešenia vrátane požiadaviek na vstupy (záber pôdy, 
spotreba vody, ostatné surovinové a energetické zdroje, dopravná a iná infraštruktúra, nároky na 
pracovné sily, iné nároky) a údajov o výstupoch (napríklad zdroje znečistenia ovzdušia, odpadové 
vody, iné odpady, zdroje hluku, vibrácií, žiarenia, tepla a zápachu, iné očakávané vplyvy, napríklad 
vyvolané investície). 

 
 

mailto:mesto@poltar.sk
mailto:jan.kanco@poltar.sk
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A. Súčasný stav 
 
V meste Poltár sa nachádza jedno prevádzkované verejné pohrebisko spolu s domom smútku, v ktorom 

kapacita dosiahne maximálne naplnenie hrobových miest, tento stav nastane v krátkom časovom úseku. Z hľadiska 
zabezpečenia služieb obyvateľstvu je potrebné riešiť výber vhodných lokalít pre nové verejné pohrebisko alebo 
rozšírenia kapacity hrobových miest v okolí verejného cintorína v meste Poltár. 

 
Rozšírenie cintorína zabezpečí potrebu hrobových miest pre mesto Poltár. V socioekonomickej oblasti bude 

prospešné pre zlepšenie služieb miestnemu obyvateľstvu samosprávou a zachovanie nepretržitého chodu 
pohrebných služieb v meste bez veľkých investičných nákladov. Navrhované rozšírenie cintorína v meste Poltár 
svojou polohou, funkčnosťou a určením spĺňa podmienky samosprávy s funkčným využitím: verejné pohrebisko. 
Priľahlé parcely, na ktorých je uvažované s rozšírením pohrebiska (stavebnotechnické a zemné práce) poskytujú 
dostatočné množstvo priestoru pre rozšírenie existujúceho cintorína Poltár. Dané územie je dopravne dobre 
dosiahnuteľné z komunikácie cesty  II. Triedy č. 595 a miestnej komunikácie. 

 
B. Zmena súčasného stavu 

 
Navrhovaná činnosť je riešená iba v jednom variante. Zmena navrhovanej činnosti rieši zvýšenie kapacity 

miestneho cintorína v meste Poltár. Jedná sa o rozšírenie jestvujúceho cintorína na časť vedľajšej parcely, ktorá je 
určená podľa geometrického plánu. Označenie tejto parcely je KN-C č. 2561/37. V rámci navrhovaných prác dôjde 
k vybudovaniu novej spevnenej plochy, ktorá bude slúžiť ako chodník. Navrhované rozšírenie umožní vybudovanie 96 
nových hrobových miest a priestoru pre kolumbárium, ktoré umožní uloženie 116 urien. 

 
Výmera súčasného cintorína............. 15 193 m2  (hrobové miesta, spevnené plochy, zeleň) 
Celkové navrhované rozšírenie......... 1209 m2 (96 hrobových miest a 116 urnových miest) 

 
Územná rezerva na ďalšie rozšírenie podľa územného plánu mesta Poltár z roku 2004 je v parcele KN-C       

č. 2557/3,  časť parcely KN-C 2561/33. Tieto parcely zatiaľ nie sú v majetku mesta, pred ďalším rozširovaním je 
potrebné vysporiadať majetkové pomery od vlastníkov. 

 

Podľa priemernej úmrtnosti od roku 1998 – 2008 je 51 obyvateľov ročne, z toho vyplýva, že navrhované 
rozšírenie predĺžiť kapacitu cintorína o ďalšie cca 4 rokov, k aktuálnej kapacite. Pri použití kolumbárií sa kapacita 
zásadne zväčší. 

 
V rámci navrhovaných stavebných prác sa vytvorí 96 hrobových miest a 116 urnových miest, vybudujú sa 

chodníky a prístupové komunikácie. Navrhovaná veľkosť hrobového miesta je 1050 x 2800 mm, vzdialenosť 
hrobových miest je 300 mm. 

 
Rozšírenie cintorína, vrátane ochranného pásma (50 m) rešpektuje súčasnú ako aj navrhovanú obytnú 

zástavbu mesta, vrátane inej občianskej vybavenosti. Ochranné pásmo cintorína zasahuje len budovu SPP 
(distribúcia plynu) a rybník, ktorý sa nachádza v blízkosti. 

 
Z urbanistického a architektonického hľadiska rozšírenie nadväzuje na súčasný cintorín. Rezervné hrobové 

miesta budú udržiavané ako zatrávnená plocha a postupne podľa potreby budú zaplnené jednotlivými hrobmi. 
 

Popis stavebných prác rozšírenie: 
 
Búracie práce: V mieste napojenia nových chodníkov na existujúce je potrebné vytrhať obrubníky. 
 
Zemné práce:  V prevažnej miere sú zemné práce tvorené výkopovými prácami. V zemnom telese je potrebné 

vykonať výkopy pre navrhované spevnené plochy, základy pre kolumbárium a ich spätný zásyp. V rámci zemných 
prác sa vykonáva skrývka humusovej vrstvy pôdy hr. 250 mm. Táto zemina sa použije na konečné terénne úpravy 
zelených plôch cintorína. Časť vykopanej zeminy (mimo humusovej vrstvy) sa použije na spätný zásyp výkopov 
a ostatná časť na terénne úpravy v rámci mesta, resp. sa odvezie na skládku odpadov na prekrytie odpadu. Dočasná 
skládka výkopovej zeminy a humusovej vrstvy bude zriadená na ploche určenej na rozšírenie cintorína. 

 
Spevnené plochy: V rámci spevnených plôch bude vybudovaný asfaltový chodník. 
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Komunikácia bude napojená na komunikácie existujúceho cintorína a na konci upravená tak, aby bolo možné 
plynulé napojenie ďalšej etapy rozšírenia cintorína. Šírka navrhovanej komunikácie pre peších je navrhovaná 2,25 m, 
pred kolumbáriom bude chodník rozšírený na 3,2 m, povrch betónový asfalt. Chodník bude po obvode osadený 
betónovými záhonovými obrubníkmi 100x250x50 mm osadenými do betónového lôžka. 

 
Chodníky budú zabezpečovať prístup k jednotlivým hrobovým miestam.  
 
Odvodnenie dažďových vôd zo spevnených asfaltových plôch sa zabezpečí priečnym sklonom na okolitý 

terén.  
 
Prvky drobnej architektúry: V rámci rozšírenia cintorína je navrhovaný oporný múr, ktorý slúži aj ako základ 

pre kolumbárium. 
 
Mimo uvedeného územia rozšírenia cintorína, nie sú definované žiadne ďalšie zmeny pôvodného riešenia. 
 
Parametre hrobových miest 
 
Hrob na ukladanie ľudských pozostatkov musí spĺňať tieto požiadavky: 

a) hĺbka pre dospelú osobu a dieťa staršie ako 10 rokov musí byť najmenej 1,6 m; pre dieťa mladšie ako 
10 rokov najmenej 1,2 m, prehĺbený hrob musí mať hĺbku aspoň 2,2 m, 

b) dno musí ležať najmenej 0,5 m nad hladinou podzemnej vody, 
c) bočné vzdialenosti medzi jednotlivými hrobmi musia byť najmenej 0,3 m, 
d) rakva s ľudskými pozostatkami musí byť po uložení do hrobu zasypaná skyprenou zeminou vo výške 

1,2 m, 
e) ľudské ostatky musia byť uložené v hrobe najmenej do uplynutia tlecej doby, ktorá je podľa zloženia 

pôdy musí trvať najmenej 10 rokov. 
 

Z hľadiska stavebnotechnických požiadaviek sú určujúce odborné a právne predpisy na úseku pohrebníctva. 
Rozklad buniek ľudského tela je jav úplne prirodzený a ide o proces nezvratnej premeny, ktorý po svojom dokončení 
vracia telo do pôdy vo forme základných chemických prvkov. V rámci rozkladu ľudského tela prebiehajú 2 základné 
procesy: autolýza a vlastný rozklad (hnitie). Autolýza predstavuje rozpad buniek pôsobením enzýmov, ktoré ničia 
orgány a bunky tela. Rozklad – proces hnitia – dochádza k vstupu baktérií gastrointestinálneho traktu do cievneho 
systému a ich rozšírenia po celom tele. Rýchlosť a intenzita týchto procesov závisí od mnohých faktorov, ktoré 
pôsobia v celom komplexe. Jedným z najvýznamnejších faktorov je vplyv prítomnosti vody na rozklad ľudského tela. 
Telá pochované do suchého alebo mokrého, resp. vlhkého prostredia, majú odlišnú rýchlosť rozkladu, a to vplyvom 
rozdielneho stupňa prevzdušnenia horninového prostredia.  

 
Pokiaľ sa pochovávanie uskutočňuje do suchého horninového prostredia, sú horninové póry vyplnené 

vzduchom. Prítomnosť vzduchu zvyšuje rýchlosť a úroveň oxidácie tkanív a spôsobuje väčšiu závislosť teploty pôdy 
na teplote vzduchu a tým nevytvára konštantné podmienky rozkladu. 

 
Pri pochovávaní do vlhkého, prípadne mokrého prostredia, sú horninové póry ovplyvňujú negatívne reguláciu 

rastu rozkladaných baktérií, vytvára teplotne stabilnejšie prostredie a znižuje rýchlosť oxidácie a rozkladu tkanív a tak 
dochádza aj k predlžovaniu tlecej doby.  

 
Na základe požiadaviek zákona č. 131/2010 Z.z., § 19 o pohrebníctve je z hydrogeologického hľadiska 

posudzované územie vhodné pre rozšírenie existujúceho cintorína, a to vzhľadom na hydrogeologické vlastnosti 
prítomných zemín, neprítomnosťou súvislej hladiny podzemnej vody v profile pochovávania ako aj pod ním. 

 
Mesto Poltár nemá podľa § 15 ods. 7 zákona č. 131/2010 Z.z. o pohrebníctve všeobecne záväzným 

nariadením ustanovené ochranné pásmo pohrebiska. 
 

3.2.1 Požiadavky na vstupy 
 

Počas výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti sa predpokladajú požiadavky na nasledované vstupy: 
nároky na pôdu, vodu, surovinové zdroje, energie, nároky na dopravu a nároky na pracovnú silu. 
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3.2.1.1 Záber pôdy 
 

Rozšírenie areálu v meste Poltár je navrhované v území, ktoré sa nachádza na poľnohospodárskom 
pôdnom fonde a výstavba si vyžiada trvalý záber poľnohospodárskych pozemkov p. č.  2561/37, ktorá je situovaná 
mimo hranice zastavaného územia obce. Požiadavky na trvalý záber poľnohospodárskeho pôdneho fondu 
predstavuje 1209 m2. 

 
3.2.1.2 Spotreba vody 
 

Navrhovaná zmena nemá nároky na spotrebu vody.  
 

3.2.1.3 Nároky na elektrickú energiu a zásobovanie teplom 
 

Existujúci verejný cintorín (Dom smútku) je pripojený na el. rozvodnú sieť. V rámci zariadenia staveniska sa 
neuvažuje s výstavbou dočasnej el. prípojky. Zváranie el. Oblúk bude zabezpečené z existujúcich el. rozvodov. 

 
3.2.1.4 Nároky na surovinové zdroje  
 

Charakter navrhovanej činnosti si nevyžaduje spotrebu surovinových zdrojov. Počas výstavby sa 
predpokladá dovoz stavebných materiálov na budovanie stavby. Odťažená zemina bude opätovne použitá pri 
budovaní konkrétnych stavebných objektov. 

 
3.2.1.5 Dopravné napojenie 

 
Zmena navrhovanej činnosti bude komunikačne napojené na miestnu komunikáciu a štátnu cestu      č. 

II/595.  
 
3.2.1.6 Nároky na pracovné sily  
 

Realizovaním navrhovanej činnosti sa nepredpokladá vytvorenie nových pracovných miest pri prevádzke 
navrhovanej činnosti, údržbe projektov, komunálnych službách. Predpokladaný počet zamestnancov počas realizácie 
je 6 pracovníkov. Profesijná skladba pracovných síl je určená charakterom stavby, počet pracovníkov bude závisieť 
od možnosti dodávateľa stavby.  

 
3.2.2 Údaje o výstupoch 
 
3.2.2.1 Zdroje znečistenia ovzdušia 
 

Počas výstavby  
 
V etape stavebných prác sa očakáva znečistenie ovzdušia emisiami z mobilných zdrojov (dopravných 

mechanizmov), zvýšenie sekundárnej prašnosti v dôsledku nakladania a prevozu materiálov. Výstavba  jednotlivých 
objektov v areáli cintorína (výstavba oplotenia, úprava komunikácií a spevnených plôch, zhotovenia kolumbária) 
bude sprevádzaná zvýšenou prašnosťou a emisiami zo spaľovacích motorov stavebnej mechanizácie. Obdobie 
negatívneho pôsobenia týchto činiteľov bude obmedzené na dĺžku výstavby, kedy sa budú vykonávať zemné práce 
a zakladanie stavebných objektov. Negatívne sprievodné javy stavebnej činnosti v území majú priestorové a časové 
ohraničenie a vzhľadom na vzdialenosti od obytných sídiel nie je predpoklad ich vzájomného negatívneho 
pôsobenia na obyvateľstvo. 

 
Počas prevádzky  
 
Rozšírenie existujúceho verejného cintorína v meste Poltár neprináša do územia zdroje znečisťovania 

ovzdušia a samotné prevádzkovanie cintorína nepôsobí na kvalitu ovzdušia. Sekundárne sa predpokladá malé 
zvýšenie imisií v ovzduší vplyvom mechanizmov v prípade údržby v areály cintorína, čo bude z hľadiska časového 
pôsobenia krátkodobý charakter. 

 
Zdroj znečistenia látok z mobilných zdrojov znečisťovania ovzdušia budú: 
- automobilová technika ( znečisťujúce látky NOx, CO, VOC, sekundárne TZL). 
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Prevádzkovanie cintorína zvýši znečistenie vonkajšieho veľmi malou mierou.  
 

3.2.2.2 Odpadové vody  
 

Priamo dotknuté územie nie je v súčasnosti technicky pripravené na odvedenie odpadových dažďových vôd. 
 
Počas výstavby  

 
Technologický postup pri výstavbe objektov rozšírenia cintorína nekladie osobitné nároky na potrebu vody. 

Potrebu technologickej vody bude zabezpečovať dodávateľ stavebných prác samostatne v priestore mimo 
dotknutého územia (výroba betónových zmesí a pod.). Počas výstavby stavebných objektov bude zhotoviteľ stavby 
povinný zabezpečiť dočasné šatne a hygienické zariadenia (mobilné bunky alebo využitie sociálnych zariadení 
v Dome smútku) pre pracovníkov s pravidelným odvozom splaškových odpadových vôd do čistiarne odpadových 
vôd.  

 
Počas prevádzky – využije sa jestvujúce WC v súvisiacom objekte (Dome smútku). 
 
Dažďová kanalizácia  
 
Dažďová kanalizácia sa nezriaďuje.  

 
3.2.2.3 Odpady 
 

Počas výstavby sa predpokladá vznik najmä ostatných druhov odpadov zo stavebnej činnosti, pričom 
spôsob nakladania s týmito odpadmi musí byť zosúladený s platnými právnymi predpismi v oblasti odpadového 
hospodárstva. Za odpadové hospodárstvo v priebehu výstavby bude zodpovedať dodávateľ stavby, ktorý bude plniť 
všetky povinnosti pôvodcu odpadov. 

 
 Počas výstavby  
 
 Nakladanie s odpadmi, ktoré vzniknú počas výstavby navrhovanej činnosti sa riadi zákonom č. 79/20 Z.z., 
vyhláškou č. 365/2015 Z.z. v platnom znení. Odpady vznikajúce počas výstavby sú zaradené podľa Vyhlášky 
Ministerstva životného prostredia SR č. 365/2015 Z.z., ktorou sa ustanovuje katalóg odpadov. 
 
Druh odpadu   Názov odpadu     Kat. odpadu 
 
15 01 01    Obaly z papiera a lepenky   O 
 
15 01 02   Obaly z plastov     O 
 
15 01 06   Zmiešané obaly     O 
 
15 01 10   Obaly obsahujúce zvyšky nebezpečných 
    látok alebo kontaminované NL   N 
 
17 01 07   Zmesi betónu, tehál, obkladačiek dlaždíc 
    a keramiky iné ako uvedené v 17 01 06   O  

 
Odpady: O – ostatné, N – nebezpečný  

 
 S odpadom, ktorý vznikne pri výstavbe zariadenia bude realizátor stavby nakladať v zmysle platnej 

legislatívy o odpadoch. V zmysle  § 3 ods. 13, zákona č. 365/2015 Z.z. o odpadoch bude pôvodca tento odpad 
zhodnocovať pri svojej činnosti alebo odpad takto nevyužitý ponúkne na zhodnotenie inému. Stavebné sute 
vznikajúce počas výstavby budú priebežne odvážané na riadenú skládku. Zneškodnenie ostatných odpadov, vrátane 
nebezpečných, bude zabezpečovať realizačná stavebná firma na základe zmluvy s oprávneným subjektom. Počas 
výstavby budú odpady zhromažďované do veľkokapacitných kontajnerov.  
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 Počas prevádzky  
 
 Nakladanie s odpadmi, ktoré vzniknú počas výstavby navrhovanej činnosti sa riadi zákonom č. 79/20 Z.z., 
vyhláškou č. 365/2015 Z.z. v platnom znení. Odpady vznikajúce počas prevádzky sú zaradené podľa Vyhlášky 
Ministerstva životného prostredia SR č. 365/2015 Z.z., ktorou sa ustanovuje katalóg odpadov. 
 
Druh odpadu   Názov odpadu     Kat. odpadu 
 
17 02 03    Plasty      O 
 
17 02 02   Sklo      O 
 
20 03 01   Zmesový komunálny odpad   O 
 
20 02 01   Biologický rozložiteľný odpad   O 
 
Odpady: O – ostatný  
 
 Na zhromažďovanie odpadov sú vyčlenené samostatné priestory, kde sú bezpečné uložené kontajnery.   
Možno konštatovať, že pri nakladaní s odpadmi, ktoré vzniknú pri výstavbe navrhovanej činnosti alebo pri samostatnej 
prevádzke navrhovanej činnosti, nie je predpoklad ohrozenia, pokiaľ sa budú vzniknuté druhy odpadov zhromažďovať 
a skladovať na vyčlenenom mieste, kde budú zabezpečované proti odcudzeniu a znehodnoteniu a za predpokladu 
dodržiavania prevádzkového poriadku vypracovaného pre skladovanie odpadov. Pôvodca môže zabezpečiť využitie, 
resp. zneškodnenie všetkých druhov odpadov buď samostatne alebo prostredníctvom oprávnenej 
sprostredkovateľskej organizácie, ktorá zabezpečí prepravu a zneškodnenie všetkých druhov odpadu na základe 
platných povolení vydaných príslušnými orgánmi štátnej správy.  
 
3.2.2.4 Hluk a vibrácie  
 

Vlastné zdroje – nakoľko sa nejedná o objekt na bývanie, rozhodujúcim faktorom pre posúdenie stavby 
z hľadiska hluku na vnútorné a vonkajšie životné prostredie bude vplyv prevádzky motorových vozidiel v okolí. 
Parkovisko je dispozične a konštrukčne navrhnuté tak, aby spĺňalo všetky základné parametre. Pri správnom návrhu 
technického riešenia parkoviska nie je predpoklad, že prevádzka navrhovanej činnosti bude mať negatívny vplyv 
z hľadiska hluku na vnútorný a vonkajší priestor.  

 
Vonkajšie zdroje – sem sa radí v prvom rade doprava na miestnej komunikácii a na prístupovej ceste. Na 

elimináciu prípadných nepriaznivých účinkov z vonkajších zdrojov (z dopravy) sú postačujúce správne sadové úpravy 
v rámci areálu cintorína. 

 
Výstavba objektu – samotný plán organizácie výstavby musí klásť dôraz na dodržiavanie hlukových limitov 

v zmysle vyhlášky MZ SR č. 14/77 o ochrane zdravia pred nepriaznivými účinkami hluku a vibrácií.  
 
Počas výstavby  
 
 K ovplyvňovaniu dotknutého územia zvýšenou hladinou hluku počas výstavby bude dochádzať 

predovšetkým pri zemných prácach, stavebných prácach, doprave materiálov a konštrukcií. Z hľadiska pôsobenia sa 
jedná sa o hluk krátkodobý, ktorý sa neopakuje. 

 
Vzhľadom na umiestnenie jednotlivých stavenísk predstavujú stavebné práce zvýšenie úrovne hladiny hluku 

a je predpoklad, že ich pôsobenie zasiahne najbližšie rodinné domy situované východne od areálu verejného cintorína 
vo vzdialenosti 120 m.  

 
Výstavba a prevádzka cintorína nebude zdrojom vibrácií.  

 
 Počas prevádzky  
 
 Počas prevádzky rozšírenej časti cintorína, tak ako aj pre prevádzke súčasného cintorína dochádza 
k občasnému zvýšeniu hlukovej záťaže v dôsledku presunu pozostalých na cintorín a do Domu smútku. Zvýšená 
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úroveň hluku v okolí cintorína sa bude vyskytovať aj v čase údržby cintorína, ako je napríklad stroje na údržbu 
pozemkov (kosačky, motorové píly). Pôsobenie týchto vplyvov je príležitostné a v danej oblasti prijateľné.  
 
3.2.2.5 Žiarenie a iné fyzikálne polia 

 
Výstavba a prevádzka verejného cintorína nebude zdrojom rádioaktívneho alebo elektromagnetického 
žiarenia.  
 
Počas výstavby  

  
 Stavebná činnosť nebude produkovať žiadne žiarenie a iné fyzikálne polia. 
 
 Počas prevádzky  
  
 Počas prevádzky navrhovaná činnosť nebude produkovať žiadne žiarenie a iné fyzikálne polia.  
 
3.2.2.6 Teplo 
 

Nadmerná produkcia tepla sa z realizovaného zámeru nepredpokladá. 
 

Počas výstavby 
 

Stavebná činnosť nebude produkovať teplo. 
 

 Počas prevádzky 
 
 Nie je predpoklad, že počas prevádzky navrhovaná činnosť bude produkovať teplo. 
 
3.2.2.7 Zápach  
 

Počas výstavby vyvrhovanej činnosti sa nepredpokladajú žiadne zdroje zápachu. 
 
Počas výstavby  
 
Stavebná činnosť nebude produkovať zápach. 
 
Počas prevádzky  
 
Počas prevádzky navrhovaná činnosť nebude produkovať zápach.  
 

3.2.2.8 Vyvolané investície  
 

Počas výstavby  
 
K podmieňujúcim investíciám pri výstavbe možno zaradiť:  

- Oplotenie staveniska 
- Prípadné terénne úpravy 

 
 Počas prevádzky 
 

 Investície sa počas prevádzky nepredpokladajú. 
 
3.3 Prepojenie s ostatnými plánovanými a realizovanými činnosťami v dotknutom území a možné riziká 

havárií vzhľadom na použité látky a technológie 
 

Záujmové územie sa nachádza v severozápadnej časti mesta Poltár (k.ú. Poltár v okolí sa nachádza 
poľnohospodárska pôda, ktorá oddeľuje cintorín od zástavby rodinných domov. Územie pre navrhované rozšírenie 
cintorína je podľa katastra nehnuteľností zaradené ako orná pôda. Parcela 2561/37 (určená podľa geometrického 
plánu). Krajinný priestor je funkčne využívaný pre účely poľnohospodárskej výroby a pochovávanie ľudských 
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pozostatkov na verejnom cintoríne Poltár. Hlavné sídelné územie obce je situované v údolí Lučenecká kotlina. 
Najbližšie obydlia sa nachádzajú východným smerom od areálu cintorína vo vzdialenosti cca 120 m. 

 
Navrhované umiestnenie a technické riešenie rozšírenia cintorína v podstatnej miere vychádza z daných 

prírodných a priestorových podmienok. Navrhovaná činnosť predstavuje v širšom krajinnom priestore rozšírenie 
existujúceho krajinného prvku ( nadväznosť na existujúci areál cintorína v meste Poltár), ktorý dotvára sekundárnu 
krajinnú štruktúru daného územia. Rozšírenie areálu verejného cintorína spôsobuje nový záber krajinného priestoru, 
ktorý je z hľadiska využitia územia vhodný pre pochovávanie ľudských pozostatkov. 

Navrhovaný rozsah zástavby – rozšírenia cintorína významne negatívne nezasiahne do priestorového členenia 
krajiny vidieckeho typu. 

 
V priebehu výstavby stavebných objektov rozšírenia cintorína a počas jeho prevádzky nie je predpoklad vzniku 

rizík, ktoré by mali mať významný vplyv na kvalitu životného prostredia v navrhovanom území v nadväznosti na širší 
krajinný priestor.  

 
Potencionálne  ohrozenie zložiek životného prostredia v dotknutom území navrhovanej zmeny činnosti: 

- únik znečisťujúcich látok z motorových vozidiel, 
- vznik požiaru, 
- mimoriadne situácie pri živelných pohromách (veterná smršť, zemetrasenie), 
- mimoriadne situácie ohrozenia zdravia, bezpečnosti a majetku. 

 
Prevádzka verejného cintorína nepredstavuje žiadne výrazné nebezpečenstvo, ktoré by nejako mohlo ohroziť 

kvalitu povrchových a podzemných vôd za predpokladu, že budú dodržané podmienky pri pochovávanie ľudských 
pozostatkov podľa prevádzkového poriadku prevádzkovateľa pohrebnej služby a bude pravidelne uskutočnená údržba 
cintorína (technický stav stavieb, pravidelný odvoz odpadkov z cintorína a pod.)  

 
3.4 Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti podľa osobitných predpisov 
 

Rozhodnutie o umiestnenie stavby a následné stavebné a kolaudačné rozhodnutie v zmysle zákona č. 50/1976 
Z.z. v znení neskorších platných predpisov (stavebný zákon). Rozšírenie cintorína je v súlade s platnou a schválenou 
ÚPD obce (ÚP schválený uznesením OZ zo dňa 08. 11. 1991 č. 47/1991), ktorý počítal s budúcim rozšírením 
súčasného cintorína. 

 
3.5 Vyjadrenie o predpokladaných vplyvoch zmeny navrhovanej činnosti presahujúce štátne hranice 

 
Počas výstavby ani po výstavbe navrhovanej činnosti sa vplyvy presahujúce štátne hranice SR 

nepredpokladajú. Navrhovaná činnosť nie je zaradená do zoznamu činnosti podliehajúcich povinne medzinárodnému 
posudzovaniu v zmysle NR SR č. 24/2006 Z.z. v platnom znení. 

 
3.6 Základné informácie o súčasnom stave životného prostredia dotknutého územia vrátane zdravia ľudí 
 
3.6.1 Charakteristika prírodného prostredia vrátane chránených území 
 
3.6.1.1 Chránené vtáčie územia  
 

Nariadením vlády SR č. 636/2003 bol vyhlásený Národný zoznam navrhovaných chránených vtáčích území. 
Najbližšie k dotknutému územiu sa nachádza Chránené vtáčie územie Poiplie. Územie má rozlohu 8 062, 9 ha. 
V katastrálnom území mesta Poltár sa CHVO nenachádza.  

 
3.6.1.2 Územia európskeho významu 
 
 Najbližšie položené územia európskeho významu schválené 14. 07. 2004 MŽP SR Výnosom č. 3/2004-5.1 
v Národnom zozname území európskeho významu v širšom území sú:  
 

 SKUEV0957 Uderinky 
 

 SKUEV 0816 Horný tok Ipľa 
 

Dotknuté územia nezasahuje do žiadneho európskeho významu. 
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3.6.1.3 Chránené krajinné oblasti 
 

V širšom okolí sa nachádza krajinná oblasť CHKO Poľana. Dotknuté územie nezasahuje do chránenej 
krajinnej oblasti. 

 
3.6.1.4 Chránené vodohospodárske oblasti  
 
 V mieste navrhovanej činnosti nie sú zdroje podzemných vôd určené pre hromadné zásobovanie 
obyvateľstva. Časť územia je súčasťou zraniteľnej oblasti vôd podľa NV SR č. 617/2004 Z.z. Miestne zdroje pitnej 
vody majú určené ochranné pásma. 

 
V záujmovom území, ktoré by mohlo byť ovplyvnené realizáciou zámeru, nie je vyhlásená CHVO. 
 

3.6.1.5 Územná ochrana prírody 
 
 V zmysle zákona NR SR č. 543/2002 Z.z o ochrane prírody a krajiny sa v dotknutom území nenachádzajú 
žiadne chránené územia prírody, ani chránené stromy, vzácne a ohrozené druhy rastlín a živočíchov.  
 
3.6.1.6 Chránené stromy 
 

V dotknutom území sa nenachádzajú žiadne chránené stromy v zmysle zákona č. NR SR 543/2002 Z.z. 
 

3.6.2 Krajiny, krajinný obraz, stabilita, ochrana, scenéria  
 
3.6.2.1 Štruktúra krajiny a využitie územia 
 
 Štruktúra krajiny širšieho územia je tvorená krajinou vidieckeho typu, ktorá vznikla vplyvom antropogénnych 
aktivít človeka a prírodných podmienok územia. Štruktúru územia tvorí vidiecky typ sídelnej štruktúry s obytnou, 
obslužnou, kultúrno-poznávacou, výrobnou a dopravou funkciou.  
 
3.6.3 Obyvateľstvo, jeho aktivity, infraštruktúra, kultúrnohistorické hodnoty územia  
 
3.6.3.1 Obyvateľstvo 
 

 Obyvateľstvo v produktívnom veku tvoria takmer 50 % obyvateľov mesta Poltár. Pracovných príležitostí 
v meste nie je tak veľa, preto jej obyvatelia musia za prácou dochádzať aj do okolitých miest, či obcí. 

 
 Základné údaje o počte obyvateľov sú v tabuľke č.1 Pre  porovnanie sú v tabuľke uvedené dve hodnoty, 

jedna za posledný rok a priemerná za ostatné roky. 
 
 Tabuľka č.1: Základné údaje o obyvateľstve (Štatistický úrad SR) 
 

Obec 
Počet obyvateľov 

k 31.12.2008 

zomretí 

2008 Priemer za 10 rokov 

Poltár 5841 57 51 

 
3.6.3.2 Priemysel  
 
 Väčšie priemyselné areály sú sústredené do okolia Poltára, Kalinova, Katarínskej Huty a Brezničky. Menšie 
výrobné a priemyselné prevádzky sa nachádzajú v niektorých obciach. K najväčším výrobným podnikom v okrese 
patria R-GLASS Trade s. r. o. Lučenec (závod Katarínska Huta), ŽIAROMAT a. s. Kalinovo, Ipeľské tehelne, a. s. 
Breznička. V súčasnosti na území okresu Poltár nachádza jediný otvorený lom (dobývací priestor) a to 
severovýchodne od obce Breznička, už neťažený je lom severne od Kalinova, južne od Poltára a severovýchodne od 
Petrovca.  
 
 Obyvateľstvo nachádzalo uplatnenie v školstve, v zdravotníctve, na úradných miestach a v službách.  
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3.6.3.3 Poľnohospodárstvo  
 
 Zmena navrhovanej činnosti sa týka plôch, ktoré sú v registri Katastra nehnuteľností evidované ako orná 
pôda, aj keď v súčasnosti je plocha určená na rozšírenie cintorína.  
 

Prevládajúcimi pôdnymi typmi na území okresu Poltár sú kambizeme a rankre. Vyskytujú sa v strednej a 
severnej časti – Slovenské rudohorie. Južne v Lučenskej kotline sú zastúpené hlavne pôdy pseudogleje. Pozdĺž Ipľa a 
jeho prítokov sa ťahá pás nivných pôd fluvizemí.  

 
3.6.3.4 Lesné hospodárstvo  
 
 Súčasný charakter lesa v Slovenskom rudohorí sa výrazne odlišuje od pôvodného lesa. Jednak drevinovým 
zložením, jeho pôvodom, štruktúrou a tiež jeho stabilitou. Najviac zmenené drevinové skladby sa vyskytujú v južnej 
časti územia. Oblasť bola a je veľmi intenzívne poľnohospodársky využívaná. Lesné porasty sa zachovali prevažne 
len na strmších svahoch, veľmi často presychaných, resp. výmoľoch.  
 

 Základným celoplošným ukazovateľom poukazujúcim na hospodárske využitie riešeného územia je stupeň 
pokrivenosti lesnej pôdy. Z celkovej výmery katastrálneho územia mesta Poltár tvorí lesný pôdny fond 25,3 %, čo je 
primerané zastúpenie, územne však nie je rovnomerne rozložený. V katastrálnom území mesta sa vyskytuje kategória 
lesov hospodárskych.  

 
3.6.3.5 Vodné hospodárstvo  
 

 Zásobovanie vodou  
 
 V zmysle zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení je obec zodpovedná za zásobovanie mesta 

pitnou vodou a zodpovedá za odvádzanie odpadových vôd, ktoré vzniknú na území mesta. Mesto je v súčasnosti 
zásobované pitnou vodou zo skupinového vodovodu.   

 
3.6.3.6 Odpadové hospodárstvo 

 
 Pri nakladaní s odpadmi sa mesto riadi platnou legislatívou odpadového hospodárstva a prijatým VZN mesta 

Poltár o nakladaní s odpadmi. Vzniknuté odpady na území mesta sú odvezené a následne zhodnotené alebo 
zneškodnené zmluvnými oprávnenými organizáciami v súlade s platnou odpadovou legislatívou a aktuálnym VZN 
mesta Poltár. Zber, zvoz, zhodnocovanie a zneškodnenie jednotlivých druhov odpadov vykonáva zberová spoločnosť 
podľa osobitných predpisov, vedenie príslušnej evidencie vykonáva mesto Poltár. Obec má zavedený množstevný 
zber drobného stavebného odpadu na zbernom dvore. Mesto zabezpečuje najmenej 2x do roka zber a prepravu 
objemného odpadu v obci prostredníctvom mobilného zberu. Na území mesta je zavedený triedený zber zložiek 
komunálneho odpadu: 

- Zložky komunálnych odpadov z triedeného odpadu – papier a lepenka, sklo, kompozitné obaly na báze 
lepenky, BRKO a reštauračný odpad, šatstvo, textil, batérie a akumulátory (nie nebezpečné odpady), 
vyradené elektrické a elektronické zariadenia (nie nebezpečné odpady), drevo, plasty, kovy 

- Odpady zo záhrad a parkov – BRO, zemina a kamenivo 
- Iné komunálne odpady – zmesový komunálny odpad, objemný odpad, drobný stavebný odpad 

 
Úroveň vytriedenia komunálnych odpadov v kalendárnych rok 2020 bola 58,16 z celkovej hmotnosti 

komunálnych odpadov vznikajúcich v meste Poltár. 
 

3.6.3.7 Infraštruktúra  
 

 Areál cintorína, ktorého súčasťou je aj Dom smútku, je napojený na všetky inžinierske siete- Elektrické NN 
rozvody, vodovod, kanalizáciu, zemný plyn. 

 
 Južným okrajom okresu Veľká Ves – Pinciná prechádza 110 kV vedenie V7782 Rimavská Sobota – 
Fiľakovo. Mesto Poltár a časť obcí okrese je plynom zásobovaná z diaľkového plynovodu Lovinobaňa – Utekáč. 

  
 V okrese Poltár má vybudovanú ČOV mesto Poltár a 7 obcí (Málinec, Uhorské, Zlatno, Cinobaňa, 

Hrnčiarske Zalužany, Kokava nad Rimavicou, Utekáč) a niekoľko priemyselných prevádzok a zariadení (napr. 
Žiaromat, a. s.). Fotovoltaické elektrárne sú vybodované v katastroch obci Kalinovo a Poltár.  
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 Technické zaradenia ekologickej infraštruktúry (napr. ekodukty, zelené mosty, podchody pre faunu a iné) nie 
sú v okrese vybudované. Najvýznamnejšou bariérou na vodných tokoch je VN Málinec na Ipli, menšie bariéry 
predstavujú priečne prekážky vybudované pri úpravách vodných tokov, výstavbe menších vodných nádrží či MVE. 3 
MVE sú na VN Málinec a jedna MVE je v k. ú. Utekáč v časti Salajka, ktorá sa nachádza mimo vodného toku 
Rimavica na derivačnom kanály. Jedna MVE je v štádiu rozostavania v k. ú. Kokava nad Rimavicou.  

 
3.6.3.8 Zásobovanie elektrickou energiou  
 
 Elektrická́ energia je do riešeného územia dodávaná́ cez rozvodné 22 kV linky z prevodových 110/22 kV 
transformovaní v Lučenci, Hnúšti, Rimavskej Sobote a Fiľakove. Z transformačnej stanici v Lučenec prichádza do 

Poltára vedenie číslo 440, v materiálovom prevedení ́3x95 mm
2 
Alfe 6.  

 
3.6.3.9 Rekreácia a cestovný rúch  
 

 Mesto Poltár organizuje tradičné, z histórie známe akcie, ktoré sa pravidelne konali v súvislosti s ukončením 
poľnohospodárskych cyklov, spojené s príslušnými formami vidieckej turistiky (agroturistika, sklárska cesty, 
majstrovstvá Novohradu vo varení a jedení bryndzových halušiek, Gombovec fest a pod.) 

 
 Mesto Poltár sa spolupodieľalo na projekte „Na bicykli popri Ipli“, ktorého cieľom je realizovateľnosti 

cyklistického chodníka od prameňa až po ústie rieky Ipeľ. Zámerom je výstavba cyklo-chodníka Málinec – Poltár – 
Lučenec, ktorý by využil ochrannú hrádzu rieky Ipeľ pre cyklistov a korčuliarov.  

 
 Moderný areál verejného kúpaliska s dvomi bazénmi dáva dostatočné možnosti pre rozvoj cestového ruchu 

v meste.  
 

3.6.3.10 Kultúrnohistorické hodnoty územia  
 

 Sídelná štruktúra okresu Poltár je charakterizovaná nevyrovnanosťou urbanizačného rozvoja jednotlivých 
územných častí s dominantnosťou okresného mesta.  

 
 Územie regiónu možno charakterizovať ako málo urbanizované s výrazným podielom obcí do 500 

obyvateľov. Mesto Poltár je administratívnym centrom okresu Poltár. 
 
 Územie mesta Poltár a jeho okolie obýval človek už v predhistorickej dobe. Mesto Poltár vzniklo zo staršieho 

slovenského osídlenia. Archeológovia tu objavili slovanské́ sídliskové́ nálezy pochádzajúce zo 7.-8. storočia, na 
Cerinách odhadli základy stredovekého hrádku, kde v 15. storočí ́ stála Jiskrovská pevnôstka a na kostolisku našli 
zvyšky neskrorománskeho kostola. V lokalite Kostolisko objavili pohrebisko pilinskej kultúry zo strednej a mladšej 
doby bronzovej, zaniknuté panské sídlo a zaniknutú́ osadu Starý Poltár z vrcholného stredoveku.  

 
 Pred 10. storočím obec patrila do Veľkomoravskej ríše a jej pôvod je zrejme staroslovanský. Po páde 

Veľkomoravskej ríše pripadol Poltár ako súčasť̌ Novohradskej župy rodine Záchovcov. Popri ich sídle viedla cesta 
Carihrad - Krakov a poštová́ cesta Viedeň̌ - Košice. Najstaršia písomná zmienka o miestnom názve "Silva Polta" 
pochádza z donačnej listiny kráľa Bélu IV. z 10. januára 1246, ktorá́ určujem hranice panstva fiľakovského a 
ozdínskeho hradu a starý Poltár sa nachádzal na tejto hranici.  

 
 Turci, ktorí ́mali v rokoch 1554 - 1593 Poltár a okolie pod kontrolou, postavili na Ipli most, ktorý bol neskôr 

prestavaný. Na opravu boli použité pôvodné kamene a slúži až dodnes. Považuje sa za tretí ́najstarší ́zachovalý most 
tohoto druhu na Slovensku a je vyhlásený́ za kultúrnu technickú pamiatku. (http://www.soupoltar.edu.sk/, 10.12.2009).  
  

 V blízkosti sa nenachádzajú žiadne historické, kultúrne pamiatky. 
 

3.6.3.11 Archeologické lokality územia  
 

Priamo v posudzovanej lokalite v súčasnosti nie sú známe žiadne archeologické lokality. 
 
3.6.4 Súčasný stav kvality životného prostredia vrátane zdravia  
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3.6.4.1 Geomorfologické pomery  
 
 Podľa geomorfologického členenia Slovenska ( Mazúr E., Lukniš. M., 1980) patrí záujmové územie do 
oblasti Lučenecko-košická zníženina, celku Juhoslovenská kotlina, časti Lučenecká kotlina. 
 
 Areál mestského cintorína sa nachádza mimo zastavaného územia mesta Poltár. Pozemok má mierne 
svahovitý charakter. Morfológia územia nie je poznačená svahovými poruchami.  
 
3.6.4.2 Geologické pomery 
 
3.6.4.2.1 Geologická charakteristika územia  
 
 Dotknuté územie je z geologickej stránky plošne zastúpené kryštalinikum veporika, ktoré je od neogénnej 
panvy (Juhoslovenskej kotliny) oddelené gemerikom.   
 

 Veporikum je zložené z kryštalinického podkladu a obalových sekvencií mladopaleozoického až 
mezozoického veku. Kryštalinikum veporika je tvorené predovšetkým viacerými často špecifickými varietami 
granitoidných hornín a kryštalickými bridlicami rôzneho stupňa premeny (migmatity, ruly, svory, fylity). V kryštalinikum 
veporika sú́ pomerne dobre zachované relikty hercýnskej tektonickej stavby. Geologická a tektonická stavba kryštalika 
je značne komplikovaná. Spôsobuje to predovšetkým nezanedbateľný podiel hercýnskej tektoniky a jeho následné 
výrazné alpínske prepracovanie (www.mineralykarpat.sk). Veporikum v záujmovom území zastupuje Slovenské́ 
rudohorie, tvorené hlavne biotickými granodioritmy až tonalitmi.  

 
 Obalové sekvencie veporika (sedimentárny obal veporika) je možné rozdeliť na dva odlišné vývoje: 
obalová́ sekvencia južného veporika (federátska sekvencia) a obalová́ sekvencia severného veporika (sekvencia 
Veľkého Boku). V okrese Poltár je prítomná́ federátska sekvencia, ide o komplikovaný́ systém tektonických šupín. 
Nachádzajú sa v nej vrchnopaleozoické klasické́ horniny a nad nimi klasický sled triasových kremencov a verfénskych 
bridlíc a pokračujúci karbonátovou sedimentáciou. Jej integrálnou súčasťou sú však aj horniny vrchného karbónu a 
permu (revúcka skupina), ktoré sú́ však často tektonicky osamostatnené (www.mineralykarpat.sk).  
 
 Veporikum je v južnej časti Revúckej kotliny okresu Poltár prekryté severným gemerikom. Gemerikum ako 
najvrchnejšia tektonická́ superjednotka Centrálnych Západných Karpát, je tvorená́ prevažne paleozoickými, menej 
mezozoickými horninami, na ktoré sa viaže podstatná́ časť̌ rudného bohatstva Slovenska (Mišík, 1976). Na rozdiel od 
tatrika a veporika je budované hlavne nízko metamorfovanými (premenenými) horninami prevažne 
staropaleozoického veku. Hercýnska metamorfóza v gemerikum nedosiahla tak výrazný stupeň premeny ako v tatriku 
a veporiku a miera premeny hornín (najnižší ́stupeň̌ metamorfózy) postihla horniny gemerika aj v alpínskom období.́ 
Členenie je založené́ predovšetkým na kontrastnosti horninovej náplne a jej veku. Na základe nových poznatkov a z 
hľadiska odlišného charakteru obalových sekvencií bolo v poslednom období zaužívané́ rozdelenie gemerika na 
severné a južné gemerikum. Obalová sekvencia severného gemerika sa skladá z viacerých sedimentárnych súvrství 
ktoré́ majú špecifický vývoj, postavenie a odlišujú sa aj svojim vekom (www.mineralykarpat.sk). V záujmovom území 
je severné gemerikum tvorené horninami ochtinskej skupiny karbónskeho veku, s hrádockým a lubenickým súvrstvím. 
Hrádocké́ súvrstvie zastupujú́ metamorfované siliciklastické turbidity (mietapieskovce, fylity, grafitické fylity) a 
lubenické súvrstvie magnezity.  
 
 Neogénne panvy vznikali v závere horotvorných procesov vytvárajúcich dnešný orogén Západných Karpát. 
Panvy a kotliny sú́ výraznými morfotektonickými štruktúrami Západných Karpát. Kotliny vytvárajú́ plošne menej 
rozsiahle a štruktúrne jednoduchšie sedimentárne akumulácie neogénu často zovreté medzi pohoriami. Do riešeného 
územia zasahuje Rimavská́ a Lučenecká́ kotlina. Tieto kotliny sú tvorené horninami pontského veku. Pont pozostáva z 
dvoch súvrství,́ zo sedimentárneho - poltárske súvrstvia a vulkanogénneho podrečiansko - bazaltovej formácii. 
Poltárske súvrstvie v severnej časti Lučenskej kotliny leží diskordantne na spodnomiocenných sedimentoch, alebo 
predterciérnych horninách. Jeho hrúbka kolíše a smerom na sever klesá́. Na J a JV od Poltára hrúbka súvrstvia 
presahuje 5 0 m. V širšom okolí ́Maštinca hrúbka sedimentov poltárskeho súvrstvia kolíše od 13,08 - 30,05. Tvoria ho 
štrky, piesky, kaolinické íly, lignity.  
  
 Kvartérny pokryv je rozšírený́ na celej Juhoslovenskej kotline a v okolí ́ vodných tokov. Sú to hlavne 
fluviálne sedimenty so piesčitých štrkov a štrkov v terasách bez pokryvu alebo s pokryvom spraší. Rozšírené sú aj 
proluviálne hlinité až piesčité štrky a úlomky hornín v nízkych náplavových kužeľoch bez pokryvu (vrchný́ pleistocén). 
 
 

http://www.mineralykarpat.sk/
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3.6.4.2.2 Geodynamické javy  
 

 Aktuálna a potenciálna vodná erózia pôdy je nízka, potenciálna eolická erózia pôdy je stredná. Zo 
súčasných reliéfotvorných procesov dominujú́ fluviálna akumulácia, eolické akumulačné a erózne procesy a 
významné antropogénne procesy. Územie navrhovanej činnosti je hodnotené ako stabilné, lokalita má nulový 
potenciál geodynamických javov. K endogénnym geodynamickým procesom patria tektonické pohyby. Zlomy sú́ 
aktívne aj v súčasnosti a oddeľujú od seba kryhy zemskej kôry s nerovnakou orientáciou pohybu a s nerovnakou 
rýchlosťou pohybu.  

 
3.6.4.2.3 Seizmicita územia  
 
3.6.4.2.4 Ložiská nerastných surovín 
 
 V oblasti umiestnenia cintorína sa nevyskytujú žiadne nerastné suroviny, ktoré by sa dobývali banským 
resp. povrchovým spôsobom. 
 
3.6.4.3 Klimatické pomery 
 
 Dotknuté územie spadá do mierne teplej klimatickej oblasti, ktorá je zastúpená vrchovinovým, mierne teplým 
mierne vlhkým až vlhkým okresom s chladnou klímou. Teplotné pomery okresu Poltár sú vyhodnotené na základe 
dlhodobých pozorovaní na meteorologickej stanici Boľkovce, nachádzajúcej sa mimo územia okresu Poltár. Táto 
stanica leží ́v okrese Lučenec, v blízkosti Boľkovského potoka v Lučeneckej kotline v nadmorskej výške približne 208 
m n. m.  
 
3.6.4.3.1 Zrážky  
 
 Priemerný úhrn zrážok sa pohybuje v intervale 550 – 900 mm. S pribúdajúcou nadmorskou výškou rastie 
aj úhrn zrážok a maximálne úhrny dosahujú zrážky v najvyšších častiach pohorí. Množstvo a charakter zrážok sa 
v priebehu roka mení. Najväčšie úhrny zrážok sú v letných mesiacoch od mája do septembra. Hlavne vo vysoko 
položených oblastiach územia dosahujú najvyššie hodnoty (Klimatický atlas Slovenska, 2015). 
 
3.6.4.3.2 Teplota vzduchu 
 

 Priemerná ročná teplota vzduchu v stanici Boľkovce je 9,1 C. Počas vegetačného obdobia dosahuje 

maximálnu priemernú teplotu 19,8 C v mesiaci júl. Najchladnejším je mesiac február, keď dlhodobo namerané 

priemerná teplota dosahuje len -0,4C. Z priestorového hľadiska je rozloženie teplôt v okrese značne nerovnomerné. 
Priemerná ročná teplota vzduchu sa pohybuje v intervale od 4 až̌ 10°C a úzko koreluje s nadmorskou výškou. Ročné 
úhrny zrážok sa pohybujú od 550 až̌ 900 mm. 
 
3.6.4.3.3 Veternosť  
 
 Priemerná ročná rýchlosť vetra je najnižšia v južne časti okresu a viaže sa na chránené časti Lučeneckej 
kotliny. Rýchlosti sa tu pohybujú od najnižších 2,7 po 3 m.s-1. Priemerná rýchlosť vetra rastie s nadmorskou výškou 
a najvyššie rýchlosti dosahuje vietor v exponovaných polohách Stolických vrchov na severe okresu a to maximálne 
4,5 m.s-1. 
 
3.6.4.4 Vody 
 
3.6.4.4.1 Povrchové vody 
 

 Z hľadiska hydrogeografických charakteristík územie okresu Poltár patrí k úmoriu Čierneho mora, zbernej 
oblasti Dunaj, k povodiam riek Ipeľ̌ a Slaná́. Riečna sieť̌ v okrese Poltár je rozvetvená́ a pomerne hustá́. 

Hydrologickou osou okresu je rieka Ipeľ̌ s ľavostranným prítokom Suchá, na severovýchode rieka Rimavica. 
Ipeľ̌ je treťou najdlhšou riekou Slovenka. Ide o ľavostranný prítok Dunaja, ktorý ́pramení vo Veporských vrchoch 

naďaleko Lomu nad Rimavicou (okres Brezno) v katastrálnom území Látky (okres Detva) vo výške okolo 1 050 m n. 
m. Celková dĺžka rieky je 232,5 km, z toho 140 km tvorí hranicu s Maďarskom. Prietok vody je nestály, priemerný 

prietok v ústi je 21 m3s-1. V okrese Poltár tečie južným smerom. K jeho významným prítokom v záujmovom území 

patri rieka Suchá, Poltarica a Banský potok.  
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 Suchá. Je to ľavostranný prítok Ipľa, má dĺžku 33 km a povodie s plochou 340,4 km2. Pramení v Revúckej 

vrchovine v nadmorskej výške približne 570 m n. m. V okrese Poltár tečie južným smerom v juhovýchodnej časti 

okresu. Do rieky Ipeľ sa vlieva mimo záujmového územia. 
Rimavica je významným pravostranným prítokom Rimavy v povodí Slanej. V okrese Poltár tečie juhovýchodným 

smerom v severovýchodnej časti. Pramení vo Veporských vrchoch neďaleko obce Lom nad Rimavicou (okres Brezno) 
v nadmorskej výške cca 1 020 m n. m., meria 31 km.  

 

Z hydrologického hľadiska územie okresu patrí do oblasti povodia Dunaja. Veľká́ časť územia okresu spadá́ do 
čiastkového povodia Ipeľ (číslo hydrologického povodia 4-24), základného povodia Ipeľ pod Babsky a Krivánsky potok 

(číslo hydrologického poradia 4-24-01). Menšiu severovýchodnú́ časť radíme do čiastkového povodia Slaná (číslo 
hydrologického povodia 4-31), základného povodia Rimava a časť povodia Slanej od Rimavy po štátnu hranicu (číslo 

hydrologického poradia 4-31-03).  

 
Nasledujúce údaje sme čerpali z Hydrologickej ročenky – povrchové vody 2015, vydanej SHMÚ v r. 2016. 

Hydrologické ́ročenky povrchových vôd predstavujú́ sumár údajov a informácii získaných monitorovaním kvantity 
povrchových vôd na slovenských tokoch za obdobie jedného kalendárneho roku.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
3.6.4.4.2 Podzemné vody 
 

 Pri problematike podzemných vôd sa dokument zaoberá iba tromi typmi podzemných vôd, a to vôd 
geotermálnych, minerálnych a banských.  

 

 Geotermálne vody sú prírodné podzemné vody, ktorých teplota po výstupe na zemský povrch je vyššia ako 
priemerná rečná teplota vzduchu v danej lokalite. 

Podľa Vodného plánu Slovenska (2009) bolo v SR vymedzených 26 útvarov podzemných geotermálnych vôd 
(geotermálnych štruktúr). Tieto oblasti sú zároveň perspektívnymi geotermálnymi oblasťami. Na území okresu Poltár 

bol vymedzený ́jeden útvar geotermálnych vôd.  

 
3.6.4.4.3 Minerálne a termálne vody 
 

 Minerálne vody. Zákon NR SR č. 538/2005 Z. z. o prírodných liečivých vodách, prírodných liečebných 
kúpeľoch, kúpeľných miestach a prírodných minerálnych vodách a o zmene a doplnení ́niektorých zákonov rozlišuje 

minerálnu vodu na:  

- minerálnu vodu, 
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- prírodnú liečivu vodu, 

- prírodný liečivý zdroj, 

- prírodnú minerálnu vodu, ● prírodný minerálny zdroj.  
 

Nasledujúca tabuľka uvádza zoznam existujúcich minerálnych prameňov okresu Poltár (stav k r.1999).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Banské vody predstavujú antropogénno-geogénne ovplyvnené podzemné vody. Banskými vodami v zmysle 
zákona č.44/1988 Zb. o ochrane a využitie nerastného bohatstva (banský zákon) sú všetky podzemné, povrchové a 
zrážkové vody, ktoré vnikli do hlbinných alebo povrchových banských priestorov bez ohlasu na to, či sa tak stalo 
priesakom alebo gravitáciou z nadložia, podložia alebo boku alebo jednoduchým vtekaním zrážkovej vody, a to až do 
ich spojenia s inými stálymi povrchovými alebo podzemnými vodami. 
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 Podľa dokumentu Banské vody Slovenska vo vzťahu k horninovému prostrediu a ložiskám nerastných 
surovín, regionálny geologicky výskum (Bajtoš a kol., 2011) spracovaným ŠGÚDŠ do riešeného územia zasahuje 
jeden bansko-ložiskový región s jednou bansko-ložiskovou oblasťou.  
 

 Z dobývacieho priestoru v Kalinovo IV – Močiar, ktorý sa nachádza v k. ú. Kalinovo a ktorý bol určený 
rozhodnutím Obvodného banského úradu v Banskej Bystrici, č. j. 828/465/Bu-Go/1998 z 26. 05. 1999 sú vypúšťané 
banské vody do bezmenného občasného vodeného toku v jeho r.km 0,100, ktorý je ľavostranným prítokom vodeného 
toku Fiľok v jeho r. km 3,900. 

 
3.6.4.5 Pôda 
 

 Zmena navrhovanej činnosti sa týka plôch, ktoré sú v registri Katastra nehnuteľností evidované ako orná 
pôda, aj keď v súčasnosti je plocha určená na rozšírenie cintorína.  
 
 Prevládajúcimi pôdnymi typmi na území ́ okresu Poltár sú́ kambizeme a rankre. Vyskytujú́ sa v strednej a 
severnej časti - Slovenské́ rudohorie. Južne, v Lučenskej kotline sú́ zastúpené hlavne pôdy pseudogleje. Pozdĺž̌ Ipľa a 
jeho prítokov sa ťahá́ pás nivných pôd fluvizemí.  

 
 Pozemok určený  na rozšírenie cintorína je v súčasnosti využívaný ako orná pôda, ktorá je priradená 
k okolitým poliam. Rastlinné spoločenstvo na dotknutom území môžeme charakterizovať ako extenzívne 
obhospodarované polia: polia na pravidelne obrábaných ťažších hlinitých pôdach, kde tradične agrotechnické postupy 
( kosenie, mulčovanie 1-2x ročne) umožňuje rozvoj burinovej vegetácie.  
 
3.6.4.6 Zdravie  

 
 Kvalita životného prostredia, ekonomická a sociálna situácia, životný štýl, úroveň zdravotnej starostlivosti 

a výživové návyky sú hlavné faktory ovplyvňujúce zdravotný stav obyvateľstva. Rizikové faktory sú jednak špecifické 
pre každé ochorenie, ale na druhej strane, mnoho ochorení má rovnaké rizikové faktory. V niektorých prípadoch faktor 
môže byť pre jedno ochorenie rizikový a pre druhého ochranný. Spoločné pre tieto rizikové faktory je vlastnosť, že sa 
vyskytujú v definovanom prostredí, ktoré buď potrebuje ich prítomnosť, a tým umožňuje ich pôsobenie, alebo sa snaží 
ich prítomnosti zabrániť. Prostredie sa tým stáva jedným z hlavných determinantov zdravia. Samozrejme, ide o široko 
chápané prostredie a nie len o životné prostredie. 
 

 Determinanty zdravia sú teda také vlastnosti a ukazovatele, ktoré ovplyvňujú prítomnosť a rozvoj rizikových 
faktorov ochorení. Najznámejšie skupiny determinantov zdravia sú demografické a biologické determinanty (Vek, 
pohlavie, národnosť, atď.), socio–ekonomické determinanty (životný štýl, vzdelávanie, zamestnanie, sociálne 
kontakty, atď.), prostredie (životné a pracovné) a zdravotníctvo. 
 
 Dobrá kvalita životného prostredia človeka, výrazne ovplyvňujúca jeho zdravie, je súhrnom dobrej kvality 
ovzdušia, vody potravín. Na udržanie rovnováhy v organizme je však okrem toho potrebné optimálne zužitkovanie 
prijímaných látok, ako aj harmonicky vzťah k prostrediu, čo vyžaduje psychickú vyrovnanosť a zdravý životný štýl. 
 
 Základným ukazovateľom úrovne životných podmienok obyvateľstvo a úmrtnostných pomerov je Stredná 
dĺžka života pri narodení. Medzi ďalšie ukazovatele zaraďujeme celkovú úmrtnosť, dojčenskú a novorodeneckú 
úmrtnosť, štruktúru príčin smrti a ďalšie. Pôrodnosť na úmrtnosť sú dva hlavné demografické procesy, ktoré význam 
neovplyvňujú populačný vývoj. 

 
 Stredná dĺžka života pri narodení v rokoch 2011 – 2015  

Územie Muži eM
0 Ženy eŽ

0 

Okres Poltár 72,19 78,32 

Banskobystrický kraj 72,36 80,05 

Slovenská republika 72,45 79,63 

(Zdroj: ŠÚ SR, 2015) 
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Ukazovateľ : Pôrodnosti (natalita- živonarodený)  
 

Územie 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

Poltár 45 56 45 39 54 51 

Slovenská 
republika (na 
1000 žien) 

40,7 40,5 41,0 41,8 43,6 44,4 

 
4 VPLYVY NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE OBYVATEĽSTVA VRÁTANE KUMULATÍVNYCH 

A SYNERGYCKÝCH  
 
4.1 Údaje o predpokladaných priamych a nepriamych vplyvoch na životné prostredie  
 

Počas výstavby  
 
Priamym vplyvom je mierne zvýšenie intenzity stavebnej dopravy, jej hluk, vibrácie, prašnosť, plynné emisie po 

existujúcich trasách, ktoré môžu narušiť kvalitu a pohodu života obyvateľov v okolí dotknutého územia. Tento vplyv je 
časovo obmedzený len na dobu výstavby. V etape výstavby bude v priestore stavby zvýšený pohyb stavebných 
mechanizmov. Tento zvýšený pohyb svojim hlukom a sprostredkovane zvýšením ovzdušia, prašnosťou a výfukovými 
plynmi lokálne ovplyvní lokalitu. Tento dopad bude minimálny a krátkodobý. Pri výstavbe sa nepredpokladá inštalácia 
zariadení, ktoré by mohli byť zdrojom vibrácií, elektromagnetického alebo rádioaktívneho žiarenia s negatívnym 
dopadom na obyvateľstvo. Počas výstavby vzniknú odpady, ktoré možno v zmysle Vyhlášky MŽP SR č. 248/2001 Z.z. 
zatriediť medzi ostatné odpady. Pri výstavbe vzniknú nebezpečné odpady v minimálnom množstve. S odpadom, ktorý 
vznikne pri výstavbe bude realizátor stavby nakladať v zmysle platnej legislatívy o odpadoch. Obec má zavedený 
množstevný zber drobného stavebného odpadu na zbernom dvore.  

 
Vplyvy spojené s množstvom a charakterom odpadov nie sú významné. Tieto vplyvy nedosiahnu také intenzitu, 

aby mohli pôsobiť na prírodné prostredie mimo areálu stavby. 
 
Presun mechanizmov bude po existujúcej dopravnej trase. S ohľadom na tieto skutočnosti nie je počas 

realizácie navrhovanej činnosti predpoklad negatívnych vplyvoch na geologické prostredie, pôdu, vodu, genofond 
a biodiverzitu a na krajinu. Zariadenie staveniska bude riešené na ploche dotknutého pozemku. Chránené územia 
prírody v zmysle zákona, navrhované územia európskeho významu navrhované chránené vtáčie územia sú mimo 
dosahu stavebných aktivít spojených s realizáciou navrhovanej investícií. Ani jedno z týchto chránených území 
nebude výstavbou, ani prevádzkou priamo ovplyvnené.  

 
 Počas prevádzky 

 
Počas prevádzky sa nepredpokladá vznik látok, ktoré by mohli mať negatívny vplyv na zdravotný stav okolitého 

obyvateľstva. Na základe predpokladanej hladiny hluku spôsobenej prevádzkou navrhovanej činnosti, dopravného 
zaťaženia, emisnej záťaže sa nepredpokladá ovplyvnenie okolitého obyvateľstva a návštevníkov, ktoré by mohlo mať 
negatívny vplyv na jeho zdravotný stav. Z hľadiska dotknutej obce realizáciu zámeru možno hodnotiť pozitívne, 
nakoľko sa zabezpečí miesto pre dôstojné uloženie ostatkov zomretých osôb. 

 
4.2 Hodnotenie zdravotných rizík  
 

Počas výstavby  
 
Realizácia zámeru sa bude riadiť stavebnými a technologickými predpismi a normami. Riziká počas výstavby 

vyplývajú z charakteru práce – stavebné práce, práca so stavebnými a dopravnými mechanizmami. V tomto smere sú 
riziká rovnaké ako pri každej stavebnej činnosti. K čiastočnému narušeniu pohody a kvality života dôjde v období 
realizácii najmä hlukom, prachom a emisiami z dopravy. Toto narušenie bude len lokálne a časovo obmedzené – 
počas výstavby.  
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Počas prevádzky  
 
Prevádzka navrhovanej činnosti nebude pri dodržiavaní platných bezpečnostných a hygienických limitov 

zdrojom toxických alebo iných škodlivín a neovplyvní zdravotný stav obyvateľov v dotknutej lokalite a jej okolí. 
Prevádzka navrhovanej činnosti neprodukuje také odpadové látky, ktoré by mohli mať negatívny dopad na zdravotný 
stav. 

 

4.3 Údaje o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti na chránené územia  
 

Navrhovaná činnosť priamo nezasahuje ani nepriamo neovplyvňuje jestvujúce príp. navrhované chránené 
vtáčie územia európskeho významu, európskou sústavou chránených území (NATURA 2000), národné parky, 
chránené krajinné oblasti ako ani chránené vodohospodárske oblasti.  
 

Na západnej strane dochádza k prekrytiu ochranného pásma cintorína s biokoridorom miestneho významu. 
Ochranné pásmo cintorína je v rámcu Územného plánu mesta vymedzené pre cieľovú výmeru cintorína vrátane 
územnej rezervy na parcelách KN-C č.  2557/2; 2557/3; 2561/37; časť 2561/33. 

 
4.4 Posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich významnosti a časového priebehu pôsobenia 
 

Z hľadiska časového priebehu pôsobenia navrhovanej činnosti konštatujeme, že vplyvy výstavby a prevádzky 
navrhovanej činnosti nebudú významné a dlhodobo negatívne.  
 

4.4.1 Vplyvy na obyvateľstvo  

 
V priestore stavby bude nepatrne zvýšený pohyb dopravných a stavebných mechanizmov. Tento hlukom 

a sprostredkovane znečistením ovzdušia, prašnosťou a výfukovými plynmi lokálne ovplyvní lokalitu. Vzhľadom na 
vzdialenosť od obytnej zóny tento vplyv bude priamy a málo významný.  

 
4.4.2 Vplyvy na horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické javy a geomorfologické pomery  

 
Horninové prostredie bude čiastočne odťažené a čiastočne budú navezené zeminy na vykonanie terénnych 

úprav.  Zásah do podložia v hĺbke max. 2 m. Navrhovaná činnosť nevyvoláva vplyvy na nerastné suroviny ani počas 
výstavby, ani počas prevádzky. Navrhovaná činnosť sa bude realizovať v geodynamicky stabilnom území, preto 
nepredpokladáme vplyvy na geodynamické javy.  

 
Navrhovaná činnosť ovplyvní geomorfologické pomery územia počas výstavby len minimálne. Počas 

prevádzky vplyv na geomorfologické pomery nepredpokladáme.  
 

4.4.3 Vplyvy na klimatické pomery 
 

Vplyvy na klimatické pomery nepredpokladáme 
 
4.4.4 Vplyvy na ovzdušie  
 

 Prevádzkovaním navrhovanej činnosti nebude dochádzať k ovplyvňovaniu kvality ovzdušia v území. Zdrojom 
znečisťujúcich látok bude statická doprava, parkovisko a zvýšená intenzita dopravy na miestnej komunikácií pri 
pietnych obradoch. Je predpoklad, že najvyššie koncentrácie znečisťujúcich látok v areáli navrhovanej činnosti po 
uvedení do prevádzky budú nižšie ako sú príslušné limity.  

 
 Znečistenie ovzdušia počas výstavby: 
 
 Nepriaznivé vplyvy s postupným pôsobením, dočasný, málo významný. 
 
 Zvýšenie sekundárnej prašnosti počas výstavby: 
 
 Nepriaznivý vplyv s postupným pôsobením, dočasný, málo významný. 
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 Znečistenie ovzdušia z tepelných zdrojov počas prevádzky: 
 

Bez vplyvu. 
 

Zmena mikroklímy v dotknutom území: 
 

Nepredpokladá sa. 
 

4.4.5 Vplyvy na vodné pomery 
 

Nepredpokladáme, že realizáciou navrhovanej činnosti dôjde ku zmene režimu prúdenia podzemnej vody ani 
ku zmenám jej kvality. Navrhovaná činnosť nemá nároky na priamy odber podzemných vôd. 

 
Na území sa nenachádzajú zdroje podzemných vôd ani prírodné zdroje, stolových, liečivých a minerálnych 

vôd využívaných pre hromadné, ale ani pre individuálne zásobovanie obyvateľstva.  
 
4.4.6 Vplyv na pôdu 
 

Navrhovaná činnosť nezasahuje do poľnohospodárskej a lesnej pôdy. Priame a nepriame vplyvy v etape 
výstavby a prevádzky navrhovanej činnosti nepredpokladáme.  
 
4.4.7 Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy 
 

V dotknutom území nebol zaznamenaný výskyt chránených, vzácnych a ohrozených druhov rastlín 
a živočíchov. Ojedinelý výskyt chránených živočíchov nie je možné úplne vylúčiť, predpokladáme však, že sa 
dlhodobo v dotknutom území nezdržiavajú aj s prihliadnutím na doterajší spôsob života. 

 
Vplyvy navrhovanej činnosti a výstavby na faunu, flóru a ich biotopy hodnotíme ako málo významné, trvalé, 

miestneho charakteru.  
 
4.4.8 Vplyvy na krajinu  
 

Miesto realizácie a prevádzky navrhovanej činnosti je súčasťou územia určeného k danému účelu použitia.  
 

Negatívny vplyv na vizuálne vnímanie krajiny sa očakáva počas výstavby. Navrhovaná činnosť nebude brániť  
vo výhľade na krajinársky významné prvky a ani na neznečistí scenériu. Realizáciou navrhovanej činnosti sa dotknutá 
lokalita cielene zhodnotí.  

 
4.4.9 Vplyvy na Územný systém ekologickej stability 

 
Dotknuté územie nezasahuje priamo do Regionálneho územného systému ekologickej stability. Pri realizácii 

navrhovanej činnosti nebude potrebné vykonať vyrúb drevín. 
 

4.4.10 Vplyvy na urbánny komplex a využívanie zeme  
 

Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k záberu poľnohospodárskej pôdy. Nedôjde k záberu lesnej pôdy, 
nedôjde k odstráneniu stavieb, ani k zmene trasovania miestnych komunikácií. Realizáciou navrhovanej činnosti 
nedôjde k záberu, či ovplyvneniu rekreačných a oddychových lokalít. Vplyv navrhovanej činnosti na služby, rekreáciu 
a cestovný ruch je negatívny.  

 
4.4.11 Vplyvy na kultúrne a historické hodnoty, štruktúru sídiel, archeologické náleziská 
 

Priamo v dotknutom území nie sú evidované žiadne nehnuteľné alebo hnuteľné kultúrne pamiatky alebo 
pamiatkové územie vyhlásené za kultúrnu pamiatku, nenachádzajú sa tu žiadne archeologické, paleontologické 
náleziská. Navrhovaná činnosť nebude mať žiaden vplyv na kultúrne hodnoty územia, paleontologické 
a archeologické náleziská.  
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4.4.12 Vplyvy na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy (miestne tradície) 

 
Navrhovaná činnosť nebude mať vplyv na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy, ktoré predstavujú hlavne 

miestne tradície, kultúra a jazyk. 
 

4.4.13 Iné vplyvy  
 
Nepredpokladajú sa počas výstavby ani počas prevádzky. 
 

4.5 Predpokladané vplyvy presahujúce štátne hranice 
 
Nepredpokladáme žiaden vplyv na životné prostredie susediacich štátov. 
 

4.6 Vyvolané súvislosti, ktoré môžu spôsobiť vplyvy s prihliadnutím na súčasný stav životného prostredia 
v dotknutom území 

 
Nepredpokladajú sa iné súvislosti spôsobené očakávanými vplyvmi, mimo tých ktoré sú definované 

v predchádzajúcich kapitolách. 
  
4.7 Ďalšie možné riziká spojené s realizáciou navrhovanej činnosti 
 

Počas výstavby  
 
Môžu vzniknúť nezhody súvisiace priamo so stavebnou činnosťou. Ich vznik je málo pravdepodobný. Vylúčenie 

týchto rizík je podmienené bezpodmienečným dodržiavaním technologickej disciplíny, platných právnych predpisov 
pre danú oblasť a dodržiavaním všeobecne platných predpisov pre oblasť BOZP a PO. 
  
 Počas prevádzky 
 

Stavebné a technicko-bezpečnostné riešenie a charakter navrhovanej činnosti v maximálnej miere znižuje 
riziká vzniku nehôd, havárií a mimoriadnych udalostí s vplyvmi na zdravie človeka a okolité životné prostredie. Riziká 
spojené s realizáciou navrhovanej činnosti predstavujú štatisticky veľmi málo pravdepodobný vznik situácií a udalostí 
katastrofického charakteru. Pri dodržiavaní všetkých prevádzkových udalostí, organizačných, požiarnych 
a bezpečnostných predpisov bude riziko vzniku nebezpečných situácií ovplyvňujúcich zdravie obyvateľstva 
a znečistenia životného prostredia minimálne. 
 
5 VŠEOBECNE ZROZUMITEĽNÉ ZÁVEREČNÉ ZHRNUTIE  
 

Cintorín v meste Poltár je umiestnený na severozápadnom okraji mesta Poltár na parcele KN-C č. 2561/37. Od 
cintorína sa nachádza táto parcela na jeho južnom okraji. V súčasnosti je parcela s číslom 2561/21 vo výmere            
5 636 m2 využívaná ako orná pôda, z nej bude na základe geometrického plánu odčlenená časť o ploche 1 209 m2 

s číslom 2561/37. 
 

Kapacita jestvujúceho cintorína je naplnená na 92% a je nutné vytvorenie nových hrobových miest, konkrétne o 
96 hrobových miest a 116 urnových miest. S postupným rozširovaním kapacity jestvujúceho cintorína sa počítalo už 
pri výbere jeho umiestnenia. Parcela KN-C č. 2561/21 je v Územnom pláne mesta Poltár dlhodobo rezervovaná na 
tento účel. V danej lokalite je vybudovaná kompletná infraštruktúra súvisiaca s pohrebnými službami – Dom smútku, 
parkoviská.  
 

Mesto Poltár plánuje zvýšiť kapacity hrobových miest pre ukladanie ľudských pozostatkov na vedľajšie parcely 
susediace s existujúcim cintorínom na parcelách č. KN-C č. 2561/37. Územná rezerva na ďalšie rozšírenie podľa 
územného plánu mesta Poltár z roku 2004 je v parcele KN-C č. 2557/3, časť parcely KN-C 2561/33. Tieto parcely 
zatiaľ nie sú v majetku mesta, pred ďalším rozširovaním je potrebné vysporiadať majetkové pomery od vlastníkov.  
 

Pri dodržiavaní všetkých predpisov platných pre výstavbu a prevádzku daných objektov je zmena navrhovanej 
činnosti realizovateľná a jej vplyv na životné prostredie je pozitívny. 
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6 PRÍLOHY 
 

1. Informácia, či navrhovaná činnosť bola posudzovaná podľa zákona 
 
Navrhovaná zmena činnosti posudzovaná podľa zákona nebola. 
 

2. Mapy širších vzťahov s označením umiestnenia zmeny navrhovanej činnosti v danej obci vo vzťahu 
k okolitej zástavbe 
 
Príloha č. 1 

 
3. Výpis z katastra nehnuteľnosti 

 
Príloha č. 2 

 
4. Dokumentácia k zmene navrhovanej činnosti: 

 
Príloha č. 3- Dokumentácia pre územné rozhodnutie a využitie územia 
 

5. Vyjadrenie dotknutého orgánu ochrany prírody a krajiny  
-Táto príloha bola uvedená do projektu omylom  

 
7 DÁTUM SPRACOVANIA  
 

Dátum:  Júl 2022  
 
8 MENO, PRIEZVISKO, ADRESA A PODPIS SPRACOVATEĽA OZNÁMENIA   

 
Ing. Patrik Folk – Project House 
Breznička 160, 985 02 Breznička 
 
 
 
 
Spracovateľ :    Ing. Patrik Folk    .......................................................... 

  
 
 
 
 
 
 
 

Zodpovedný projektant:  Ing. Andrea Moňoková   .......................................................... 
 
 
 
 
9 PODPIS OPRÁVNENÉHO ZÁSTUPCU NAVRHOVATEĽA  
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